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Notions de Logique

Exercise 1.
Soit P , Q et R trois propositions. Démontrer que

1. P ∧ (Q ∨R) ≡ (P ∧Q) ∨ (P ∧R), P ∨ (Q ∧R) ≡ (P ∨Q) ∧ (P ∨R).

2. P ∧Q ≡ P ∨Q, P ∨Q ≡ P ∧Q.

3. (P ⇒ Q) ≡ (P ∨Q).

4. (P ⇒ Q) ≡ (P ∧Q).

5. (P ⇒ Q) ≡ (Q⇒ P ).

Exercise 2.
Soit f : R −→ R une fonction. Nier les assertions suivantes :

1. ∀x ∈ R, f(x) 6= 0.

2. ∀M > 0, ∃A > 0, ∀x ≥ A, f(x) > M .

3. ∀x ∈ R, f(x) > 0⇒ x ≤ 0.

4. ∀ε > 0, ∃η > 0, ∀(x, y) ∈ I2, (|x− y| ≤ η ⇒ |f(x)− f(y)| ≤ ε).

Exercise 3. (Raisonnement direct)
Montrer que si a, b ∈ Q alors a+ b ∈ Q.

Exercise 4. (Raisonnement par disjonction de cas)
Montrer que pour tout x ∈ R, |x− 1| ≤ x2 − x+ 1.

Exercise 5. (Raisonnement par l’absurde)
On rappelle que

√
2 est un nombre irrationnel. Démontrer que si a et b sont deux entiers relatifs

tels que a+ b
√
2 = 0, alors a = b = 0.

Exercise 6. (Raisonnement par contraposée)
Soit n un entier. Énoncer et démontrer la contraposée de la proposition suivante :

Si n2 est impair, alors n est impair.

Exercise 7. (Contre-exemple)
Montrer que l’assertion suivante est fausse « Tout entier positif est somme de trois carrés ».
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